

# 跑企业、走政府、打官司，“交涉”过程记录了两大本 老汉四年申请公开电厂环评全本无果

据介绍，淮北市一垃圾发电厂使周边居民不堪其扰，群众怨声载道，虽被多次投诉，然时至今日，依然“我行我素”。面对这种情况，一位退休20年的七旬老人自2010年开始，跑企业、走政府，甚至打官司，几十次请求公开垃圾发电厂的环评全本，然而至今无果。

一项垃圾发电项目环评文件，为何如此难以公开？日前，市场星报记者对此进行了采访。

记者 赵汗青 志强 文/图



老张拍摄的电厂排污照

记录每次维权的经历，已经成了他的习惯

## 被热电厂改变的生活

1945年出生的张一千是淮北市杜集区张庄矿一名老矿工，1994年退休。

淮北宇能热电厂原本是淮北矿业集团投资兴建的煤矸石发电厂，当时由张庄矿代管。2007年，热电厂破产。

据张一千称，他调查到的淮北市政府会议纪要文件显示，为了处理城市垃圾问题，淮北市政府提出上马垃圾发电项目，最终，项目选址在张庄矿煤矸石电厂。

2010年，垃圾发电厂开工，淮北市绝大部分的生活垃圾都运往宇能热电厂。每到春夏秋冬之际，苍蝇蚊子满天飞，北风一吹臭气熏天。这让周边群众顿感不满，多次反映，张一千就是其中之一。

## 环保审批手续齐全？

2010年10月15日，张一千到淮北市环保局信访办反映宇能热电厂焚烧垃圾过程中产生污染问题，并要求了解该电厂建设过程中的立项、环评、听证等情况。

信访办解释称，已经有人向省环保厅反映了，让他等调查结果。

2011年3月25日，有居民在淮北市长信箱反映电厂污染问题，淮北市环保局回复中提到：“项目环保审批手续齐全。”

张一千认为，“既然手续齐全，我就申请看看。”老张找到热电厂，对方拒绝公开环评文件。他又找淮北市环保局申请，但

环保局始终没有公开环评文件。

## 一份残缺的环评文件

2013年4月15日，张一千来到淮北市相山区法院，起诉淮北市环保局。

经调解，淮北市环保局给出了环评文件的“一部分”，而张一千认为最为关键的“群众意见书”却没提供。由于当时的调解法官已被调至其他部门，该起案件究竟是否立案，法院至今也没有一个说法。

对于每次与相关单位及企业交涉过程，老张都会进行详细记录，如今已经整整记录了两大本，“这些日记，是一个老百姓实实在在的遭遇。”

## 环保局：未公开因“法不溯及既往”

对于热电厂规划、环评文件一直未能公开的问题，市场星报记者先后采访了淮北市相关部门。

淮北市环保局环境监察支队副支队长张琰说，按照相关政策，环评文件近年审批的，必须要公开，热电厂的环评文件是2008年公示的，法不溯及既往，因此没有公开。而对于当时具体征集群众意见为何没有公开，张琰没有回应。

淮北市规划局及淮北市相山区法院均以采访需要经宣传部门同意为由，拒绝了市场星报记者的采访。

市场星报记者向宇能热电厂提出采访请求，未获回应。

## 宿松创新“三线三边”工作机制

### 环卫费村民“自收自管”



星报讯(记者 曾梅) 市场星报记者近日了解到，自“三线三边”整治工作开展以来，宿松县洲头乡以全国“美丽乡村”试点乡创建为契机，在11个村全面实施环境综合整治、绿化、亮化和基础设施完善配套工程，取得了明显成效。

该乡在重要公路干线沿线实施拆柴堆、拆违章建筑、拆广告牌，清理垃圾杂物和建筑材料、整理杆线、管理建设及经营秩序等行动，另外在重点聚居区域实施产

业发展、村庄建设、基础设施、公共服务和社会管理。

当地还增加了工作队伍，在过去建立的乡村保洁网络基础上，在乡集镇增聘环卫工人达到14名，实现全乡现有保洁员59人。此外，对每村垃圾收集站建设实行补助，根据各村实际需要设置，达到标准验收后每个补助2000元。村委会创新机制，组织村民理事会收取环卫费，做到专款专用，让老百姓积极参与进来。

## 受贿200多万，现金、购物卡、字画来者不拒 砀山县原国土局长王连永获刑12年

星报讯(记者 静雅 记者 曾梅) 市场星报记者昨日获悉，由宿州市埇桥区检察院提起公诉的砀山县国土局原局长王连永受贿案一审宣判，法院认定王连永受贿人民币181.5万元、7.4万元购物卡和购买价25万元字画，判处其有期徒刑12年。

据公诉机关指控和法院审理查明，

2004年至2013年，王连永在担任宿州市砀山县国土局局长、党组书记期间，在安排土地复垦项目、办理土地使用权证和土地流转手续、内部人员调整等工作中，利用职务上的便利收受27家公司和个人贿赂人民币181.5万元、7.4万元购物卡和购买价25万元字画，总计213.9万元。

## 马鞍山一学生下晚自习后校内猝死

星报讯(记者 赵汗青) 近日，马鞍山15岁少年杨某在校内猝死，家长认为，孩子在学校遭到其他学生殴打，而校方称其和同学嬉戏突发心脏病。目前，校方和家属正在等待法医鉴定结果。

据了解，9月16日晚9时40分左右，马鞍山松源培正中学高一学生杨某下晚自习回到宿舍，不久被发现倒在走廊上。

杨某的父亲称，家人向学生们了解到的情况是，杨某在床铺及走廊遭到两个学生殴打，口吐血沫，抽搐，随后身亡。

“校方说嬉戏打闹导致突发心脏病猝死，但我们看到孩子身上有两处外伤，额头有肿块，校方解释是青春痘；胸口有伤痕，解释是救护时束缚所致。法医鉴定至今还没有结果。”杨某的父亲说。

昨日，市场星报记者采访了松源培正学校，该校教务处一位工作人员表示，杨某在送到医院抢救的时候没有发现外伤，只有抢救时留下的印痕，“杨某母亲已经查看了监控，他去别的寝室玩，出来就蹲在走廊，现在学校也在等法医鉴定报告。”

## 感情纠纷，男子持刀行凶致1死1伤

星报讯(张锐乾 记者 杨文艺) 9月21日中午11时45分，界首市公安局110接群众报警称：在市区东升路武装部对面信用社南边二楼，有个女子身上有血，躺在地上。

民警到达现场后发现1男1女躺在一出租屋内地上，男子已死亡，女子身负重伤。现场民警立即将情况向上级汇报，同时拨打120急救电话，送受伤女子到医

院进行抢救。

经初查，死者陈某某为伤者卢某某的前夫，二人离婚后，卢某某与现任男友冯某同居。9月21日上午11时许，三人因感情纠纷，冯某在卢某某租房处持刀将陈某某杀死，致卢某某重伤后外逃。

9月21日晚上8时许，追捕组民警在太和一家KTV成功将犯罪嫌疑人冯某抓获。目前，犯罪嫌疑人冯某已被刑拘。

# 招 租

政务区天鹅湖景观写字楼，整层710平方米，豪华装修。

送空中湖景花园500平方米。诚邀公司总部/品牌企业入驻（非诚勿扰）。

绿地蓝海大厦B座 招租电话：18056083568 联系人：胡女士

